



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα: «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 Δράση: «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας»

Τίτλος έργου:

«Ψηφιακή Θεσσαλονίκη 2030: Προώθηση του ψηφιακού προφίλ της Μητροπολιτικής Θεσσαλονίκης μέσω blockchain και ψηφιακής τουριστικής κάρτας - #Thessaloniki_Tourism_Blockchain».

Συνοπτική Περιγραφή:

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης συμμετέχει στο Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία» ΕΣΠΑ 2021-2027 μέσω της Δράσης «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους.

«Η πράξη με τίτλο «Ψηφιακή Θεσσαλονίκη 2030: Προώθηση του ψηφιακού προφίλ της Μητροπολιτικής Θεσσαλονίκης μέσω blockchain και ψηφιακής τουριστικής κάρτας - #Thessaloniki_Tourism_Blockchain» έχει στόχο την ανάδειξη της Θεσσαλονίκης ως ανταγωνιστικό πόλο τουριστικής έλξης και ο μετασχηματισμός της σε μια σύγχρονη τουριστική πόλη, η οποία εξυπηρετείται και εξυπηρετεί το όραμα της ψηφιακής και ευφυούς εξειδίκευσης.

Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που αυτή περιλαμβάνει, είναι:

- Η ενίσχυση της τουριστικής ταυτότητας της Θεσσαλονίκης μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού και της εφαρμογής τεχνολογιών αιχμής, όπως το blockchain.
- Η παροχή προηγμένων ψηφιακών υπηρεσιών στους τουρίστες, όπως η ψηφιακή τουριστική κάρτα, που συνδυάζει οικονομικά οφέλη και διευκολύνσεις για την πρόσβαση σε υπηρεσίες και αξιοθέατα.
- Η ενδυνάμωση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης μέσω της διασύνδεσης επιχειρήσεων και φορέων σε ένα ενιαίο οικοσύστημα.
- Η αύξηση της απασχόλησης και των εισοδημάτων στον κλάδο του τουρισμού, προωθώντας παράλληλα τη νεοφυή επιχειρηματικότητα.
- Η παγκόσμια προβολή της Θεσσαλονίκης και η ενίσχυση της ελκυστικότητάς της ως προορισμού μέσω της ενιαίας ψηφιακής πλατφόρμας.
- Η συλλογή και αξιοποίηση δεδομένων για την καλύτερη λήψη αποφάσεων από τις τοπικές αρχές και τους εμπλεκόμενους φορείς.

Στόχος της πράξης είναι η ανάδειξη της Θεσσαλονίκης ως έναν σύγχρονο και ανταγωνιστικό τουριστικό προορισμό, μέσα από τον ψηφιακό μετασχηματισμό του τουριστικού της προϊόντος. Αξιοποιώντας προηγμένες τεχνολογίες, όπως το blockchain, και υιοθετώντας βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, επιδιώκεται η παροχή καινοτόμων υπηρεσιών στους

επισκέπτες, όπως η ψηφιακή τουριστική κάρτα, που ενισχύει την εμπειρία τους ενώ προωθεί τη βιωσιμότητα και τη συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων και φορέων. Επιπλέον, μέσω της ανάπτυξης ψηφιακών εργαλείων και ενός ενιαίου οικοσυστήματος τουρισμού και μεταφορών, η πράξη στοχεύει στην αύξηση των τουριστικών ροών, τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και τη διεθνή προβολή της πόλης.

Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 397.025€

Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ: 98.600€